

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 138(145)  
26  
ноября 1947 г.  
СРЕДА  
Цена № 20 коп.

„В нынешнем подъеме советского патриотизма находит свое знаменательное выражение современный идейный уровень и духовный рост советских людей“.  
(В. М. Молотов).

## Завтра в день разъяснять избирательный закон и Сталинскую Конституцию

Несколько меньше и сюда остаются выборы в местные Советы депутатов трудящихся. В нашем городе широко развернулась избирательная кампания. Везде идет деятельная подготовка к предстоящим выборам. С высокой политической и производственной активностью идут избиратели к знаменательной дате, к 21 декабря 1947 года. В этот день избиратели нашего города дружной семьей пойдут к избирательным урнам голосовать за лучших сынов нашей великой Родины, за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Избирательная кампания с каждым днем повышает политическую активность трудящихся. С этой целью каждая партийная профсоюзная, советская комсомольская организация возлагает эту политическую активность и направить ее на то, чтобы предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся прошли образцово, на высоком уровне.

В городе уже закончено выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета. В настоящее время вся предвыборная работа переносится непосредственно на избирательный участок. От того, как будет поставлена работа на избирательном участке и, в частности, на агитпункте, будет зависеть успех предстоящих выборов. Избирательный участок должен стать центром массово-политической работы. Задача заключается в том, чтобы в день выборов все избиратели голосовали за несокрушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Выполнить эту задачу можно лишь тогда, когда каждый избиратель придет к избирательному участку политически подготовленным. Он хорошо должен знать конституцию, «Положение о выборах» и технику голосования. Избиратель должен знать свои права и обязанности.

Агитаторы и пропагандисты должны быть особенно подготовленными людьми, способными ответить на любой вопрос. В нашем городе есть немало образцов хорошей, вдумчивой организации агитационно-пропагандистской работы. Вот, например, агитпункт избирательного участка № 10, руководимый т. Швыко. Агитаторы здесь поняли, какую большую и благородную работу несут они в массы своим словом, большевистской агитацией. Из дня в день они рассказывают о величии наших задач и об итогах борьбы советского народа, которых достиг он за 30 лет существования Советского государства. Они неустанно разъясняют трудящимся избирательный закон, Сталинскую Конституцию.

Совсем иначе дело обстоит с работой агитпункта избирательного участка № 5, где завдунктом т. Ружков. В агитпункте грязно и неуто. На этом участке дождно работать агитаторы из парторганизации Белотурга (секретарь т. Рощин) и железной дорожной станции Гурьевск (секретарь т. Парфентьев). Однако агитаторы этих парторганизаций — редкие гости на участке.

Плохо разворачивают агитационную работу на избирательном участке № 2. Здесь должны работать 56 агитаторов-учителей, но многие из них на участке не бывают. Эти примеры можно было бы умножить. Но достаточно и этих, чтобы сделать вывод, что в некоторых партийных организациях не заботятся о разворачивании агитационно-пропагандистской работы. Повинны в этом руководители партийных организаций.

Надо решительно склоняться с раскачкой. Сейчас задача состоит в том, чтобы широко организовать разъяснения избирательного закона и конституции. Надо добиться, чтобы каждый избиратель знал свои права и обязанности, что бы каждый избиратель в день выборов пришел к избирательному участку подготовленным.

## Трудящиеся Гурьевска идут к новой победе блока коммунистов и беспартийных

Производственными победами ознаменуем день выборов в местные Советы!

### Михаил Федорович Михайлов

выдвинут кандидатом в депутаты от коллектива ОКСа

Рабочие инженеры и техники отдела капитального строительства Гурьевского завода собрались, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты в Гурьевский городской Совет депутатов трудящихся.

Выступивший на собрании плотник Ажибсов А. В. выдвинул своим кандидатом в депутаты секретаря горкома ВКП(б) т. Михайлова Михаила Федоровича.

— Мы Михаила Федоровича как лучшего сына нашего народа знаем давно. Около девяти лет работал с ним вместе, когда он был начальником ОКСа. И это дает нам право сказать о т. Михайлове, что он оправдает наше доверие, если мы его пошлем в наш городской орган государственной власти. Он не пожалеет сил, чтобы поработать на благо нашего

города, нашего народа, нашей Родины. Вслед за т. Ажибсовым выступили монтажник т. Максимовский, начальник ОКСа т. Агеевко и другие. Все они одобрили кандидатуру, выдвинутую т. Ажибсовым, и постановили просить Михаила Федоровича Михайлова дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 42.

### Михаил Иванович Серов

выдвинут кандидатом в депутаты от коллектива заводууправления

Многолюдное собрание коллектива заводууправления единодушно решило выдвинуть своим кандидатом в депутаты городского Совета депутата в трудящихся М. И. Серова, как преданного сына нашей Родины, беззаветно служащего своему народу.

— Это он один из первых являлся организатором и большим коллективом гурьевских металлургов на выдвинул в результате осуществления которых завод выполнил годовую план по валовой продукции к 5 ноября, — сказала Анна

Михайловна Рахманинова, выдвинувшая кандидатуру т. Серова. Собрание одобрило кандидатуру, выдвинутую т. Рахманиновой, и постановило просить Михаила Ивановича Серова дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 51.

### Алексей Власович Столяр

выдвинут кандидатом в депутаты по избирательному округу № 43

Работники пожарной охраны Гурьевского металлургического завода единодушно высказались за то, чтобы своим кандидатом в Гурьевский городской Совет

выдвинуть начальника ГО МГБ Столяра Алексея Власовича. А логичное предложение было внесено работниками ГО МГБ

Эти два коллектива постановили на своих собраниях просить Алексея Власовича Столяра дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 43.

## Кандидаты трудящихся цеха ширпотреба, литейного и копрового цехов

Наймушин Василий Иванович — обжимщик прокатного цеха, член ВКП(б), — выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся коллективом цеха ширпотреба по избирательному округу № 7.

Бедарев Евгений Ефремович — мастер модельного отделения литейного цеха, старый рабочий Гурьевского завода, выдвинут рабочими и служащими литейного цеха Гурьевского завода кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по 29 округу.

Манрушин Терентий Филатович — стахановец-сталевак марганцевого цеха Гурьевского завода, старый депутат городского Совета — выдвинут коллективом рабочих и служащих копрового цеха Гурьевского завода кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по 5 избирательному округу.

## Советско-финляндское коммюнике

### О пребывании в Москве финляндской Правительственной Делегации во главе с Премьер-Министром г-ном Мауно Пеккала

4 октября в Москву прибыл Премьер-Министр Финляндии г-н Мауно Пеккала в сопровождении Министра Иностранных Дел г-на К. Энкель, Министра Внутренних Дел г-на Ю. Лейно и Министра Путей Сообщения г-на Л. Кайялайнен.

В беседах, происходивших между Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром иностранных дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и г-ном М. Пеккала, г-ном К. Энкель, г-ном Ю. Лейно, г-ном Л. Кайялайнен и

Лейно, г-ном Л. Кайялайнен и ранее прибывшими с Торговой Делегацией Министром Торговли и Промышленности г-ном У. Такки, Министром Иностранных Дел г-ном Р. Свенто, с другой, были рассмотрены ряд вопросов, интересующих обе стороны. Переговоры велись в дружественной атмосфере и в духе взаимопонимания.

13 ноября г-н Мауно Пеккала и сопровождавшие его министры г-н К. Энкель и г-н Ю. Лейно выехали в Финляндию.

## НА ПОДЪЕМЕ

В мартовском цехе обращение ленинградцев вызвало мощный патриотический подъем. Еще по первому призыву ленинградцев коллегия мартовцев включилась в предвечернее соревнование. Но тогда у Гурьевских сталеваров было слишком много недостатков. Производительность труда была низкой. На себестоимость и продукцию и на выходе годного отражался постоянный перерасход металлургического цеха, тяжелым бременем на плечи цеха ложились потери на канаве и т. д.

И вот ленинградцы, лидеры предвечернего соревнования, проникнутые чувством высокой сознательности, в результате упорной героической борьбы план второго года послевоенной пятилетки выполнили в славной 30-й годовщине Великого Октября. Они вы-

шли победителями в предвечернем соревновании.

Победа ленинградцев, вместе со всем народом Советского Союза, искренне радовались и Гурьевские сталевары. Сами же они, выполняя свой долг перед Родиной, искали все новые и новые пути для повышения производительности труда. Они старались вложить в дело всеосмысленный плановый хозяйственный расчет, как можно больше труда, чтобы этим еще больше поднять могущество нашего государства.

В результате борьбы им удается изжить перерасход металлургического цеха, пережить плановый процент выхода годного, поднять производительность труда.

В течение первых 20 дней ноября производительность мартовского цеха в целом удерживалась на уровне 110 процентов

Новое обращение ленинградцев заставило мартовцев в полной боевой готовности включиться в соревнование за выполнение воюющей сталинской пятилетки в четыре года. На митинге, посвященном обращению ленинградцев, выступил ставаквар Бакушин, старший канавы Верхушки, начальник смены Немчинов, машинист заводской машины Кожватов и многие другие. Все они взяли на себя обязательства выполнить послевоенную пятилетку в четыре года.

Мартовский цех в целом начинает свою борьбу за выполнение пятилетки в четыре года тем, что 23 ноября завершил план второго года и дал первые плавки в счет третьего года послевоенной пятилетки.

И ВУЗНЕЦОВ

# Трудящиеся Гурьевска активно готовятся к выборам в местные советы

## Дмитрий Петрович Стебаков

Дмитрий Петрович Стебаков родился в 1900 г. в деревне Балыкова, Горьковской области, в семье рабочего. С 1910 по 1913 год учился, окончил начальную школу. В этот же период отец его переехал в Сибирь. Дмитрий Петрович был старшим в семье, а поэтому не имел возможности дальше учиться. Нужно было помогать семье, и он поступил на работу учеником в сапожную С горечью вспоминает Дмитрий Петрович эти годы своей жизни, годы, полные лишений и нужды. Нищенская заработная плата, издевательства со стороны начальства, надзор за каждым словом и шагом — вот в каких условиях приходилось жить и работать.

В 1915 году вместе с матерью Дмитрий Петрович Стебаков переезжает к отцу в Сибирь, на Ленские прииски. 15-летним юношей он с большим трудом поступает в механические мастерские в качестве ученика слесаря и работает до 1919 года. В этот период, скрываясь от мобилизации в армию Колчака, товарищ Стебаков уезжает в Иркутск, а затем во Владивосток, где

работает на Сучанском каменноугольном руднике. Отсюда вместе с переломными рабочими т. Стебаков уходит в экспедиционный партизанский отряд по борьбе с белогвардейскими бандами на Дальнем Востоке.

После окончания гражданской войны в 1923 году, Дмитрий Петрович снова вернулся на Ленские прииски, а в 1926 году переехал в город Кемерово.

В 1928 году т. Стебаков вступил в члены ВКП(б) и в этом же году поступил на учебу в горный рабфак, который окончил в 1931 году.

С 1931 года т. Стебаков на руководящей партийной, хозяйственной и профсоюзной работе в городе Кемерово. Работал председателем районного Совета депутатов трудящихся, секретарем райкома ВКП(б), директором горного техникума, заместителем управляющего трестом Кемеровоуголь.

С июня 1945 года товарищ Стебаков работает председателем Гурьевского городского Совета депутатов трудящихся. За время работы в Гурьевске т. Стебаков проделал зна-

чительную работу по благоустройству города, по наведению большевистского порядка на предприятиях, в учреждениях и организациях.

Тов. Стебаков является членом городского комитета ВКП(б). Он инициативный работник, способный руководитель, отдающий все свои силы делу партии Ленина — Сталина, делу строительства коммунизма в нашей стране.

Вот почему рабочие, инженерно-технические работники предприятий горнорудного управления выдвинули кандидатом в депутаты в Кемеровский областной и Гурьевский городской Советов депутатов трудящихся Стебакова Дмитрия Петровича верного сына большевистской партии, до конца преданного нашей великой Родине.

Избиратели 13 избирательного округа не ошиблись, выдвинув кандидатом в депутаты Дмитрия Петровича Стебакова, и в день выборов, 21 декабря 1947 года, избиратели единодушно отдадут свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за Дмитрия Петровича Стебакова.

## Дела одного агитколлектива

Агитпункт избирательного участка № 10 оборудован по хозяйски. В помещении тепло, уютно. Здесь имеется радио, телефон, стены убраны лозунгами, плакатами. Посредине агитпункта стол, покрыт красной скатертью. Он заполнен различными свежими газетами и брошюрами. На окнах шторы. В агитпункте имеются даже комнатные цветы.

Агитаторы, пользуясь графиком, ежедневно дежурят в агитпункте. Днем и вечером в агитпункт приходят избиратели с тем, чтобы провести культурно свой отдых и проверить себя в списках.

Секретарь участковой избирательной комиссии т. Серов М. Ф. вплотную включился в свою основную работу, он с заведующим агитпункта т. Швыдко Г. П. и с агитаторами занимается сверкой и уточнением списков избирателей. В списках числится 1331 человек, но это далеко не точно. Уже сейчас выявлено т. Серовым пропущенных 124 человека, 3 избирателя занесены 2 раза и т. д.

— Большая работа стоит перед нами, — говорит т. Серов, — но время у нас есть, и мы с ней справимся.

Половина списков уже уточнена. Заведующий агитпунктом т. Швыдко хорошо руководит своей армией агитаторов, помогая ей в работе с избирателями. Тов. Швыдко провел 5 семинаров с агитаторами, организовал лекцию, которую прочитал лектор горкома ВКП(б) т. Богданов на тему «Конституция СССР — самая демократическая конституция в мире». Агитаторы с большим интересом прослушали лекцию.

На избирательном участке 31 агитатор. Большинство из них работает хорошо. Коммунист т. Сырь-

ев на своей десятиал-орке по улице Войкова прочел 5 бесед с домохозяйками. Беседы проходили оживленно и интересно, посещаемость всегда хорошая. Здесь прочтено «Положение о выборах Конституции СССР», доклад т. Мелодова о 30-й годовщине Октября. Сейчас т. Сырьев знакомит домохозяйек с кандидатами и в депутаты, за которых они будут голосовать. Неплохо работает агитатор Шихалев В. И., беспартийный большевик, по улице Гоголя. Он на своей десятиал-орке также прочел 5 бесед.

— Я интересовался сам, — говорит заведующий т. Швыдко, — как проходят беседы у т. Шихалева, не раз присутствовал у него. Беседы он проводит интересно, избиратели со вниманием выслушивают его и задают много вопросов.

Наряду с хорошими есть и такие агитаторы, как коммунист Акарачкин М. с Толсто ихинского карьера и из пожарн-вахтерской охраны рудоуправления Суворов С. И. Эти агитаторы на своих десятиал-орках провели лишь по одной организационной беседе.

Тов. Швыдко повседневно оказывает помощь своим агитаторам и проверяет их работу.

Работа агитпункта избирательного участка № 10 может служить примером для других агитпунктов города Гурьевска. В ближайшие дни здесь будут проведены собрания с избирателями и показаны кинокартины.

З. БОРОЗДИНА.

Ответ. редактор

И. ВАСИЛЬЕВ.

## Права и обязанности граждан Советского Союза

Ни одна в мире конституция не обеспечивает народным массам такие широкие права, как конституция Советского Союза. В основу ее положены принципы социализма, она закрепляет великие завоевания советского народа и советской демократии, охраняет порядок, уютные и выгодные трудящимся.

Советская демократия не знает никаких ограничений прав и свобод граждан. «Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе».

В советском Союзе нет кризисов и безработицы. Вся социалистическая организация народного хозяйства обеспечивает каждому человеку право на труд. Труд в СССР является обязанностью всех, делом чести, славы, доблести и героизма. Статья 118 Конституции СССР гласит «Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с ее количеством и качеством».

В советском обществе люди работают на себя, на свое государ-

ство, и чем лучше работает советский человек, тем больше почета и уважения заслуживает он.

В капиталистических странах насчитываются миллионы безработных. Лица, окончившие высшие учебные заведения, часто вынуждены работать на предприятиях в качестве чернорабочих.

«Граждане СССР имеют право на отдых...», — говорится в статье 119 Сталинской Конституции. Трудящимся предоставляется ежегодный очередной отпуск с сохранением заработной платы. В нашей стране имеется широкая сеть курортов, домов отдыха, клубов, библиотек. Все это дает возможность советским людям на деле использовать свое право на отдых.

В капиталистических странах отпуск предоставляется лишь за счет самих трудящихся, курорты могут пользоваться только состоятельные классы.

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности...», — гласит статья 120 Конституции. Это право советскому человеку обеспечивается социальным страхованием за счет государства. Чем больше растет народное хозяйство, тем больше отпускается

средств на социальное страхование: в 1924—1928 годах они составили около 4 миллионов рублей, а в послевоенной пятилетке — превысят 62 миллиарда рублей.

«Граждане СССР имеют право на образование...», — говорится в статье 121 конституции. Это право обеспечивается всеобщим обязательным начальным и бесплатным семилетним образованием. В нашей стране создана широкая сеть школ. Только за одну пятилетку — 1933—1938 годы — было построено свыше 20 тысяч школьных зданий, т. е. почти столько же, сколько за 200 лет в царской России. В школах учится более 32 миллионов человек.

Высшее образование стало доступно каждому. На всю дореволюционную Россию было всего 91 высшее учебное заведение. В СССР около 800 высших учебных заведений, в которых учится около 700 тысяч студентов — больше, чем в 22 странах Европы, вместе взятых.

Огромным завоеванием Великой Октябрьской социалистической революции является равноправие женщин с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Государство охраняет интересы матери и ребенка. Женщинам предоставляются при беременности отпуска

с сохранением содержания. Для того, чтобы женщина могла работать на предприятиях, в учреждениях, колхозах и воспитывать детей, в стране организована большая сеть детских яслей и детских садов.

Предоставляя широкие демократические права гражданам Советского Союза, Конституция СССР обязывает их в то же время исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общему долгу, уважать права социалистического строительства. Каждый гражданин СССР должен беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу Советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Священным долгом граждан Советского Союза является защита отечества, нашей великой Родины.

И в годы мирного строительства, и в бурях и в грохотах Отечественной войны советские люди перед лицом всего мира показали, что они до конца стоят на страже завоеваний, записанных в Сталинской конституции. Под знаменем Сталинской конституции они пойдут вперед в новых победах в борьбе за выполнение плана великих работ послевоенной пятилетки.

В. СЕРГЕЕВ.

## Вниманию владельцев радиоприемников

Кемеровский Областной Радиокomitee разъясняет владельцам радиоприемников установленный Правительством порядок регистрации и внесения абонентной платы за радиоприемники.

Регистрация радиоприемников производится в почтовых отделениях по месту жительства в трехдневный срок со дня приобретения приемника.

Абонентная плата за радиоприемники принимается почтовыми отделениями по месту регистрации радиоприемников в размере 36 руб. в год за ламповый радиоприемник и 5 руб. в год за детекторный. Абонентная плата может быть внесена за любой срок, но не менее, чем за один квартал.

Невнесенная в установленный срок абонентная плата за радиоприемники взимается с начислением штрафа по 1 рублю с радиостановки за каждый полный или неполный месяц просрочки очередного платежа.

Неиспользование радиоприемника для приема радиовещательной программы, а также неиспользование его или отсутствие радиоприемника и лампы обуславливает владельца от взноса абонентной платы.

Отсутствие регистрационных документов на имеющийся или приобретенный радиоприемник влечет за собой взыскание штрафа в размере 50 рублей или привлечение виновного в уклонении от регистрации радиоприемника к уголовной ответственности.

Кемеровский Областной Радиокomitee.